

У МОСКВІ ВІДКРИТО НОВЕ ПРИМІЩЕННЯ БІБЛІОТЕКИ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

НОВИНИ БІБЛІОТЕЧНОГО ЖИТТЯ

26

26 травня відбулося урочисте відкриття нового приміщення Бібліотеки української літератури в Москві, в якому взяли участь представники Уряду міста, Міністерства закордонних справ Російської Федерації, Посольства України в Росії, Комітету з культури Москви та управління культури Центрального адміністративного округу, громадськості, української діаспори, працівники столичних бібліотек, гості з України.

Відкриваючи урочистості, перший заступник Мера Москви в Уряді Москви Людмила Швецова сказала, що це знакова подія у культурному житті російської столиці, що співпадає не лише зі святкуванням Дня російських бібліотек і Дня Києва, але й із відзначенням Днів слов'янської писемності та культури. Вона також підкреслила, що сьогодні великий інтерес до української літератури виявляють не лише етнічні українці, які мешкають у Москві, але й всі ті, хто цікавиться українською історією та культурою.

Надзвичайний і Повноважний Посол України в Російській Федерації Олег Дьомін подякував Уряду Москви за створення належних умов для вивчення та пропаганди української літератури і культури. Він зачитав привітання Президента України Віктора Ющенка співробітникам та читачам бібліотеки, українській громаді. «Ще від часів Ярослава Мудрого книга для наших предків була джерелом знань і мудрості. Приємно, що сьогодні в Москві відроджується унікальна українська бібліотека, заснована в 20-х роках минулого століття. Нехай вона стане храмом духовності, осередком пізнання Шевченкового слова, національних традицій та звичаїв. Нехай материнське слово буде для всіх нас оберегом», – говориться, зокрема, у привітанні.

Перший заступник міністра закордонних справ Росії Андрій Денисов, який розпочав свій виступ привітанням українською мовою, говорив про фактичне відродження української бібліотеки в Москві, здійснення нею широкої культурно-просвітньої, науково-допоміжної та видавничої діяльності, відзначив, що відкриття бібліотеки демонструє великий взаємний інтерес, бажання народів обох держав тісно спілкуватися один з одним, нагадує про історичні, культурні корені, що зв'язують росіян та українців. Він згадав широко відому в Росії творчість Т. Шевченка, І. Франка, Лесі Українки, образ України, створений М. Гоголем, українські теми та мотиви у творах О. Пушкіна, Л. Толстого, А. Чехова, К. Паустовського, інших російських письменників та митців.

Заступник міністра культури і туризму України Ольга Костенко розповіла про велику увагу, яку приділяють в Україні зміцненню зв'язків із закордонними українцями, популяризації та показу кращих досягнень української культури. Вона відзначила велику роботу багатьох бібліотек України, які сприяли поповненню фондів московської української книгозбірні.

Член Ради Федерації Федеральних Зборів Росії, голова рад Об'єднання українців Росії та Федеральної національно-культурної автономії українців Росії Василь Ду-

ма говорив про багаторічні зусилля української громади, зокрема членів Бібліотечної ради та Товариства шанувальників української книги, підтримані Урядом Москви, спрямовані на відродження Бібліотеки, комплектування її фондів.

Директор Публічної бібліотеки імені Лесі Українки м. Києва Людмила Ковальчук, яка протягом сімнадцяти років разом зі своїм колективом допомагала становленню московської української бібліотеки, передала їй нові українські книги (185 прим. на суму 10,7 тис. грн.). Вона зачитала привітання Київського міського голови Леоніда Черновецького, в якому, зокрема, зазначено, що «київська міська влада завжди підтримувала роботу Бібліотеки української літератури в Москві, бо там, де процвітають бібліотеки, панує мир, добро, повага до людини, успішно вирішуються найважливіші соціальні проблеми. Впевнений, що і надалі співпраця публічних бібліотек Києва з Бібліотекою української літератури в Москві буде продовжуватися».

Поздоровлення, подарунки Бібліотеці надійшли також від голови Державного комітету телебачення і радіомовлення України Івана Чижана, головного редактора провідної російської книжкової газети «Книжное обозрение» Олександра Гаврилова, багатьох українських бібліотек, видавництв, українських громад Росії.

Зали Бібліотеки прикрашають роботи відомих українських художників Е. Антохіна, О. Масика, В. Франчука, народних майстринь М. Буряк та М. Тимченко, виробі декоративно-ужиткового мистецтва членів Спілки майстрів народного мистецтва України, а також художні фотографії видатних пам'яток архітектури України, надані Всеукраїнським видавництвом «Мистецтво».

Директор Бібліотеки Валентина Слюсарчук та бібліотекарі провели екскурсії для гостей та читачів по нових приміщеннях книгозбірні, ознайомили з мультимедійною презентацією, книжково-ілюстративною виставкою раритетних видань з фондів установи.

В актовому залі Бібліотеки відбувся великий святковий концерт, в якому взяли участь Українська народна хорова капела Москви під проводом заслуженого працівника культури Російської Федерації та України В. Скопенко, солістка Большого театру Росії, заслужена артистка Росії та України Г. Черноба, лауреат міжнародних конкурсів, соліст Московської державної академічної філармонії Р. Кадіров, квартет братів Стацюків, бандуристка В. Шевченко, почесний працівник культури Москви В. Праслов та ін. виконавці.

Про бібліотеку

Державну установу культури міста Москви «Бібліотека української літератури» відроджено Урядом Москви у грудні 2000 року з ініціативи української громадськості. Книгозбірню організовано на базі заснованого в грудні 1989 року відділу української літератури (на правах бібліотеки) однієї з бібліотечних систем Південно-Східного адміністративного округу Москви.

Л. Ковальчук, Ю. Кононенко

Основою фонду стали передані великими бібліотеками України, а також Російською державною бібліотекою і Публічною бібліотекою ім. М. О. Некрасова м. Москви в 1989-1993 роках українські книги.

Бібліотека продовжує діяльність Центральної української бібліотеки в Москві, заснованої в 1920-х роках (за деякими відомостями – у 1918 році) і ліквідованої в 1938 році (останні книги українською мовою передано в 1949 році Науковій бібліотеці Львівського державного університету ім. І. Франка; у 1994 році частину з них повернуто до Москви).

У 2004-2006 роках за рахунок коштів інвестиційної програми міста було проведено роботи з пристосування приміщень новозбудованої будівлі під Бібліотеку (загальна площа 607 кв. м). Завдяки цьому вона отримала простори та функціональні читальні зали, медіатеку, декілька книгосховищ.

Найближчим часом у приміщенні Бібліотеки передбачається відкрити українську книгарню. Наразі вона є найбільшим у Російській Федерації бібліотечним комплексом, де зберігається зібрання сучасної української книги і який створено з максимальним врахуванням сучасних технологій та оснащено новітнім обладнанням. Це єдина загальнодоступна спеціалізована бібліотека, мета якої – знайомити читачів із літературою та іншими документами українською мовою, а також російською та іншими мовами з питань історії, політики, культури України.

Фонди Бібліотеки нараховують понад 50 тис. одиниць зберігання, у т.ч. карти, ноти, образотворчі видання, мультимедіа, рукописи. Сюди надходять понад 70 назв українських газет та 130 назв журналів і видань, що продовжуються. Фонд включає книги з історії, мистецтва, мовознавства, релігії, інших галузей знання, художню літературу українською, російською, польською, англійською та іншими мовами. Електронні каталоги містять близько 17 тис. записів.

У Бібліотеці регулярно організуються книжково-ілюстративні виставки, зустрічі з українськими громадськими діячами, письменниками, діячами мистецтва, творчі вечори, засідання Українського історичного лекторію, заходи, що проводяться разом з українськими громадськими об'єднаннями Росії та Москви.

З 1998 року у Бібліотеці ведеться електронна бібліографічна БД «Українці та українська культура в Російській Федерації», готуються матеріали для бібліографічного покажчика за цією темою.

З 1997 року в серії видань Бібліотеки побачили світ українською і російською мовами книги і брошури про українського поета В. Поліщука, художницю К. Білокур, історію закладу. З 1996 року працює веб-сайт Бібліотеки, здійснюється розсилання в електронному вигляді списків нових надходжень до книгозбірні та ін.

РОБОТА БІБЛІОТЕК КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ НА ДОПОМОГУ ВИХОВАННЮ ДУХОВНОЇ КУЛЬТУРИ КОРИСТУВАЧІВ

БІБЛІОТЕКИ НА ТЕРЕНАХ ГРОМАДЯНСЬКОЇ МОРАЛІ

Л. Циганкова

ЗАГАЛЬНОВІДОМО, що без обізнаності з культурним спадком минулого не можна пізнати корені національної культури, підвищувати духовність суспільства. Розуміючи важливість роботи у цьому напрямі, зокрема з популяризації знань з історії релігії, традицій і звичаїв нашого народу, бібліотекарі Кіровоградщини значну увагу приділяють саме цій діяльності.

У бібліотеках Новоукраїнського, Маловисківського, Кіровоградського районів популярними серед читачів стали уроки духовності: „Людина і релігія: історія і сьогодення”, „Мистецтво української ікони”, „Зруйновані святині”.

У Вільшанській ЦБС тематичні вечори „Ісус вчив притчами”, „Великдень – світле свято християн” пройшли разом з настоятелем церкви Святого Іоанна Милостивого Іоанном. Присутніх завжди радує атмосфера цих заходів, у чому велика заслуга бібліотекарки В. Дешури.

У м. Олександрії на замовлення шкіл бібліотекарі проводять уроки народознавства, використовуючи в програмі озвучені книжкові виставки релігієзнавчої тематики, експозиції предметів побуту та декоративно-прикладного мистецтва. В Гайворонській ЦРБ для виставки самодіяльного художника-земляка О. Буря-

ка, де представлено 29 ікон із зображенням ликів Ісуса Христа, Матері Божої, Миколи Чудотворця тощо. П'ять з цих ікон демонструвалися на виставці в м. Кіровограді, у Будинку народної творчості.

Нерідко під час заходів розглядаються складні, а іноді такі делікатні теми, як: „Сила добра і зла”, „Християнські основи культури особистого життя”, „Біблія про взаємини в сім'ї”, „Любов до ближнього – основа культури спілкування”.

З дивним світом ікон знайомилися відвідувачі Михайлівської сільської бібліотеки Олександрівського району під час вернісажу української ікони „Образ і молитва”, де присутні виявили бажання занотувати молитви, які читаються перед певними образами.

Стають традиційними в бібліотеках області заходи, присвячені релігійним святам і народним традиціями, пов'язаним з ними.

До Різдва, Великодня, Івана Купала проводяться цикли фольклорних свят, вікторин, етнографічних конкурсів тощо. Чималий досвід накопичено бібліотеками Гайворонського, Олександрівського районів. Так, Гайворонська ЦРБ для студентів машинобудівного технікуму провела літературні вечорниці „А хто,